

Teléfono núm. 25.

Redacción, Administración y Talleres: Plaza de Martínez Torrel, núm. 4.

Precio de suscripción 2 pesetas

Tiempo revuelto y variable

Seguimos como el pez en el mar, metidos en agua; y si no fuera más que en agua, del mal el menos, pero lo verdaderamente insoportable es que el barro nos salpica hasta las barbas.

Si por desgracia nos vemos obligados a salir a la calle, aparte del peligro que corremos de un seguro resbalón, no hay quien regrese de nuevo a casa, no solo con el calzado hecho hecho una lástima, sino con toda la ropa salpicada de ese lodo, tan característico de nuestra tierra, que necesita un día para desaparecer; pero de jando infectibles huellas de su paso.

Además estos días tristes, tan prolongados, a los que estamos en cantados de nuestro sol; a los que nos enorgullice la bondad de nuestro clima, nos producen una alteración de nervios y nos ocasiona un verdadero contatamiento.

Destamo que llueva, porque es la llave de la prosperidad regional; queremos que caiga el agua para que se limpie la atmósfera, para que se levanten los arboles; pero nos entristece esa propensión a caer en los extremos, que es el distintivo de nuestro clima, que es lo mismo que si dijéramos de nuestro carácter.

«O nos secamos, o nos anegamos», dice nuestro adagio popular, y cuando se ponen blandas las nubes hay que esperar que no sean para un solo día.

Es lo mismo que cuando se decide por no llover; que como el año pasado nos pasamos de un tirón más de siete meses, sin saber cuando se apiardaría de nosotros la nube, que había de alimentar los algibes y de regar nuestros sembrados.

Claro es que la diferencia en los efectos es de gran consideración;

mientras estas persistencias de lluvia no se salgan de los linderos de las molestias del barro, y el río permanece sumiso y tranquilo en su cauce, no es para lamentarse de veras; en cambio, esas sequías pertinaces que secan los sembrados, que dejan exhaustos los algibes, y que, en una palabra, son la desolación y la muerte de nuestros campos, ponen y con razón espanto en los ánimos más esforzados y pensagobiosos; los más resignados pechos.

En este aspecto hemos de alegrarnos, porque la perspectiva del campo, no puede ser más satisfactoria; pero ello no deja de proporcionar esas pequeñas molestias, que dejamos anotadas.

Es evidente, que el aspecto de nuestras calles sucias y encharcadas, los pisos resbaladizos y peligrosos, nos levanta como de la mano a tratar de la necesidad de la pavimentación, del alcantarillado etc. etc., problema tan de actualidad, que tantos y tan apasionados comentarios ha levantado, pero ese tema, hoy por hoy, nosotros no nos atrevemos a tocarlo ante la inseguridad de que podríamos hacerlo con el acierto, y con la libertad que el caso requiere.

Saltamos, pues, deliberadamente del asunto fíeles a nuestro criterio, si bien es de hacer constar que ni en la iniciación, ni el desarrollo, ni en el final, hemos puesto nada que huele a presión ni a dificultad.

Y volvamos de nuevo a nuestro tema, que es del barro; y de la contigua blandura del tiempo, y dejemos las cosas correr, que ya vendrán días mejores, en que alumbrará el sol, tendremos un horizonte limpio y despejado, y desaparecerán esas grandes molestias, que ocasiona este ambiente revuelto y variable.

Abonar al presidente del Tribunal de niños de Valencia el importe de stancias de tres niños naturales de esta provincia.

Abonar a los herederos del Notario don Pedro Martínez los haberes devengados en una diligencia de apertura de pliegos del concurso para la formación del plan de construcción de caminos vecinales.

Anunciar un concurso para una plaza de amparación de estudios en el extranjero, consignándose en el periódico oficial las circunstancias personales que habrán de concurrir en los solicitantes.

Delegar la representación de esta Corporación en el diputado don Manuel Cíjigo, para trasladarse a Madrid con una comisión que presida el Excmo. Sr. gobernador civil, a fin de procurar los medios de favorecer de algún modo a la clase obrera de esta provincia.

Que se entregue la cantidad de cincuenta pesetas a la representación de la Cruz Roja de esta capital, con destino a la suscripción para el Aguinaldo del Soldado.

Dirigir al Excmo. Sr. ministro de Fomento telegrama pidiéndole autorización para construir urgentemente varios caminos vecinales que afectan al término municipal de La Unión, para de ese modo remediar en lo posible la crisis obrera porque ataviese aquel término.

Igualmente se acordó dirigir el siguiente telegrama al Excmo. Sr. Presidente del Consejo de Ministros y Ministro de la Gobernación:

«Esta Comisión provincial se adhiera entusiastamente a petición iniciada por Excmo. Sr. gobernador civil de la provincia y otras entidades para concesión Gran Cruz del Mérito Civil al dignísimo Rector de esta Universidad don José Loustau, que tan grates recuerdo y meritorios servicios ha prestado a la provincia a su paso por esta Presidencia».

Homenaje

a un niño

Suscripción para costear las insignias de la Cruz de Beneficencia que le ha sido concedida al niño Sixto Melgarejo por haber salvado la vida a un compañero.

Suma anterior, 100 pesetas.
De don Vicente Llovera, 10.
Real Sociedad Económica, 25.
Graduada de Beniján, 10'65.
Escuelas niñas de Beniján, 4'25.
Total: 149'90 pesetas.
Los donativos se reciben en las Redacciones de los periódicos y en las Escuelas Graduaras de la Capital.

Y sigue la racha...

Un ciclista atropellado por un automóvil

El vecino del partido de Fuente Tocnos Isidoro Barba Oliva marcha chaba montado en una bicicleta con dirección a Montegudo llevando su derecha por la carretera.

Un automóvil que caminaba con la misma dirección albanzó el ciclista y lo tiro a tierra ocasionándole heridas de pronostico reservado en la pierna derecha y en la cara.

El herido fué trasladado al Hospital en cuyo establecimiento quedo para su curación.

Segun declaración de un testigo presencial del atropello el automóvil pertenece a la matrícula de Murcia y está señalado con el número 2.847.

La Guardia civil de Montegudo destruyó el oportuno atestado que fué enviado al Juzgado de la Capital.

TEATRO ROMFA

El recital de Ana S. de Cabrera

Como ayer dijimos, esta noche a las diez ofrecerá al público murciano un anunciado recital, la reina del Folklore argentino, dominadora de la guitarra y artista, en suma, de indubitables méritos, Ana S. de Cabrera, que viene precedida de bien cimentada fama, habiendo actuado en los principales teatros de Europa.

La señora Ana S. de Cabrera, antes de regresar a América, su país, ha querido que el público murciano conozca su arte y dejando otros compromisos ha aceptado el que la empresa del Roma tenía con ella.

La Prensa de toda España y la de América ha hablado elogiosamente de las actuaciones de esta gran artista.

He aquí lo que en «La Libertad» dice M. Machado de la señora Ana S. de Cabrera:

«Para nosotros, los aires y coplas populares argentinas no son otra cosa que poesía popular española, y muy principalmente andaluza».

Hay, empero, en ellas una nota diferencial, y desde luego por eso mis



mo la mas interesante, como también la más difícil de apreciar y de gustar en todo su sabor característico.

Esta nota, producida por el remoto y profundo elemento aborigen, parece retirarse sobre todo, al ritmo. Nada en la letra que no sea nuestro de filiación mas o menos popular; nada tampoco en la música, si no es una diferencia de ritmo y de inflexión, que aun en las melopeas más exactamente españolas pone un sabor especifico e inconfundiblemente argentino.

Gran folklorista de su país, cultivadora insigne de esta rama del folklore, la mas frondosa tal vez y rica—en todo caso, la mas bella—, que es la poesía popular, la señora de Cabrera nos brindó anoche en el Circulo de Bellas Artes, las primicias de una actuación verdaderamente artística e interesantísima, que todo Madrid admirará y aplaudirá dentro de breves días en el teatro de la Comedia.

Acompañándose de la guitarra, con voz melodiosa y cálida, llena de estilo y de sentimiento, la señora de Cabrera cantó, dijo, suspiró, clamó con íntima y sutil penetración de cada copia y de cada poema, una serie de canciones populares argentinas de varios estilos y regiones, anteponiendo a cada una de ellas un luminoso y exacto como taria folklorico.

Chacareras, vidalitas, zambas, serenatas, trovas y decires huaynos, estílos, adiositos, tristes, yaravies y bien venidas, hallaron en la voz y en la gracia penetrante de interpretación de la señora Cabrera, expresión justísima y deliciosa que las hacia llegar a nosotros perfectamente caracterizadas y distintas, como manifestación

de los mil matices sentimentales del alma popular argentina

Bienvenida sea entre nosotros la bella y gentil «cantora». Bien venidas también las dulces melodías populares de aquella tierra, que precisamente por ser en su mayor parte gemelas o filiales de las nuestras, tienen para nosotros un doble encanto, un doble interés artístico y sentimental.—M. Machado.

Seguramente esta noche concurrirá al Roma numeroso público para admirar y aplaudir a esta genial artista

Notas deportivas

El partido de mañana

Acompañada de atenta carta recibimos la siguiente información:

Mañana domingo día 13 se celebrará un partido de campeonato de primera categoría grupo B entre los notables equipos Alcantarilla F. C. e Imperial que promete ser muy interesante y que servirá además de lenitivo a los aficionados que no puedan marchar a Cartagena a presenciar el partido cumbre Cartagena-Real Murcia.

Dicho partido que comenzará a las tres y media debe ser arbitrado por el señor Ortega aun cuando no es seguro, porque quizá deba actuar como «linesman» en Cartagena, debiendo advertir a los aficionados que se ha montado un servicio especial telegráfico a fin de que en el Stadium de La Condomina pueda conocerse la marcha del match Real Murcia-Cartagena en la veinte minutos.

Se ruega nuevamente a los señores socios del Real Murcia ayuden con su esfuerzo personal en taquilla a fin de que estos modestos clubs puedan desenvolverse en su vida deportiva.

Una nota del Real Murcia

Se recuerda a los señores que tengan propóito de asistir al partido de campeonato que se ha de celebrar mañana domingo en Cartagena entre el Cartagena F. C. y el Real Murcia que pueden adquirir las entradas y localidades en la Secretaría del Real Murcia de seis a nueve de esta noche. LISCAÑO.

El asunto de Tánger

Lo que dice la Prensa inglesa sobre el particular

Por telegrama de la noche Madrid.—Los periódicos ingleses publican extensas artículos hablando de la cuestión de Tánger y la posición de Inglaterra.

La generalidad de ellos declaran que Inglaterra no interviendrá por ahora en las conversaciones a celebrar en París.

Opina «Le Gaulois» que las reivindicaciones que solicita España representan garantías que dejan margen para otras transacciones.

Anuncia el espíritu de armonía entre Francia y España y dice que Tánger es el punto mas estratégico después de Gibraltar.

La Bolsa

Por telegrama de la noche

Cotización del día 11	
Interior 4 1/2 %	68'30
Amortizable 6 %	92'50
Amortizable 4 %	87'00
Banco de España	646'00
Tabacos	194'50
Francos	23'50
Libras	28'92
Dollars	5'97
Liras	00'00

El día ministerial

Lo que hizo Primo de Rivera y quizaes con él comparten esas tareas

Por telégrafo de la noche Madrid.—El general Primo de Rivera despachó con los ministros Martínez Anido y Yanguas en su despacho de Buenavista.

Más tarde fué visitado por el general Aizpuru que ha pasado a la reserva, y una comisión de fuerzas vivas de Pontevedra.

También estuvo conversando con el jefe del Gobierno el capitán general de Madrid.

El ministro de Trabajo recibió en su despacho oficial a los periodistas.

Les dijo que había leído y seguía leyendo con gran agrado la campaña que se viene haciendo por la Prensa en favor de la exportación española que está un tanto desacreditada en el extranjero por el exceso de lucro y desaprensión de una minoría de exportadores.

Les anunció que sería vigilado el fraude y castigados esos exportadores.

Lo que dice La Gaceta

La Gaceta entre otras publica esas disposiciones: Una nombrando conserje de la Escuela de Comercio de Cartagena a José Muñoz.

Otra otorgando el destino de portero de la Biblioteca Popular de Murcia a Francisco Pérez.

Una tercera ratificando el Tratado comercial con Checoslovaquia firmado en Julio del año 1925

Necrológicas

Entierro

A las tres de la tarde de ayer y en la rectoral de Santa Catalina, se verificó el entierro de la virtuosa y respetable señora doña Concepción Fernández Galan, viuda del que en vida fué nuestro estimado amigo don José María Conejero de Rojas.

El funeral acto constituyó una sentida manifestación de sentimiento asociándose a ella muchas personas de todas las clases sociales que acudieron a rendir este homenaje postumo de amistad a la finada.

La representación de la familia, al despedirse el duelo en el lugar de costumbre recibió la reteración de pésame de los concurrentes.

Muy sinceramente reiteramos nosotros también a la apenada familia y en especial a los atribulados hijos nuestros buenos amigos don José María, don Rafael y don Trinidad, hijos políticos y demás parientes la expresión sincera de nuestro sentimiento por la honda pena que les agobia por tan dolorosa como irremparable pérdida.

Los políticos que se van

Sánchez Guerra lo hará para París

Por telegrama de la noche Madrid.—El expresidente del Consejo Sánchez Guerra ha anunciado que el próximo domingo saldrá para París.

Permencerá en la capital francesa varios días tal vez quince, con objeto de resolver asuntos particulares.

Así lo dijo a los periodistas, cuando le preguntaren por los motivos de su viaje.

No se sabe si le acompañará alguna de sus hijas,

Diputación Provincial

Recuerdos de la Comisión Permanente

Presididos por don José Ibañez y con asistencia de los señores Diputados Excmo. señor Duque de Huete, don Fernando Delmás, don Luis Fernández Trujillo y don Amancio Marín, celebró sesión la Comisión Permanente, adoptándose los siguientes acuerdos.

En las liquidaciones provisionales de gastos de Enseñanza de los Centros docentes de la provincia, correspondientes a los años 1917 y 1918 se acordó prestar su conformidad a dichas operaciones, excepción de los 10 que se refiere al Instituto provincial de segunda enseñanza, y que se comunique a la Administración de Rentas públicas.

Que pase informe de la Comisión permanente de presupuestos, el oficio en que el Ayuntamiento de Cartagena solicita una subvención de esta Corporación de 20.000 pesetas con destino a la construcción de un Dispensario antituberculoso en la Diputación del Plan, de aquel término municipal.

Que se dé cuenta al Pleno de la Excmo. Diputación en la primera sesión que celebre del nombramiento de Diputado Corporativo suplente a favor de don Cristóbal Rodríguez Lopez.

Aprobar el padrón de cédulas personales formado por el Ayuntamiento de Cieza para el año 1927.

Autorizar al director del Hospital de San Juan de Dios para que por

administración y con arreglo al proyecto y presupuesto del arquitecto provincial, realice obras que afectan a nuevas sala para enfermedades contagiosas y epidémicas, instalación de lavabos para hombres y nueva sala de autopsias y deposito de cadáveres.

Al oficio en que el alcalde de Cartagena participa que aquella comisión permanente insiste en su propósito de no hacerse cargo de la recaudación de las cédulas personales en su periodo ejecutivo, acordó se haga saber al referido Municipio el deber que tiene de realizar por los trámites legales la recaudación de las cédulas pertenecientes a contribuyentes morosos en dicho periodo, quedando advertido de que si persistiese en su presente actitud, se halla a expuestas a que estimándola con caracteres de desobediencia grave y perjudicial para los intereses públicos, se vea obligada esta corporación a poner en práctica los recursos que establece el derecho vigente.

Estando terminadas las obras de los caminos de los Valencianos a la carretera de Caravaca a Aguilas; de la Cuesta de Gos a la carretera de Caravaca a Aguilas; en los Estrechos, y de la carretera de Caravaca a Aguilas a los Royos, se acordó designar al señor Presidente y al Excmo. señor duque de Huete para que represente a la Corporación en la recepción de las dichas obras.

Promover a la plaza de Ingeniero Jefe de obras y vias provinciales al ingeniero don Jaime Lluch y solicitar autorización para utilizar los servicios del ingeniero de esta Jefatura don José Gil Martínez,

Chanclos de goma

La mejor calidad, formas nuevas y pisos rebordados.

Grandes existencias para caballero, dama y niños.

BAZAR MURCIANO

Plantas, Flores y Macetas

para adornos en

Bazar Fin de Siglo

PLATERIA, 41.

NATEL Alimento para niños

ADOPTADO

en la Inclusa de Santa Cristina, de Madrid, Inclusa de Barcelona, etc., etc.

POR SUS EXCELENTES RESULTADOS
Laboratorio Llopis, Rosales, 8 y 12, Madrid.

Para teñir las canas

Vuelven a su color natural los cabellos que hayan sido rubios, castaños o negros con el perfeccionado

Aceite Vegetal Mexicano que garantiza el inventor sus resultados.

No mancha ni quema. Perfume exquisito.

Venta: BAZAR MURCIANO

Brugarolas y C.

Fábricas de Mosáicos Hidráulicos, Almacén de Cementos, Tejas, Ladrillos, Inodoros, Escaños, Azulejos Material eléctrico etc., etc.

Sociedad, 18, Murcia.—Teléfono núm. 182
Casa fundada en 1898

LA MAQUINISTA DE LEVANTE

De la Mancomunidad Miguel Zapata e Hijos

La Unión.—CARTAGENA

CASA FUNDADA EN 1890

Grandes Talleres de Fundición, Calderería, Maquinaria y Electricidad

Bombas centrífugas, Separadoras magnéticas, Molinos y trituradoras, motores de la LUTH & ROSENS, Motores fijos y marinos, AVANCE para aceites pesados, Construcción de toda clase de aparatos relacionados con las industrias Mineral y Metalúrgicas.

Especialidad en instalaciones de preparación mecánica de minerales
Depósito y reparaciones de motores eléctricos de 1 a 150 Caballo

EN TODAS PARTES HALLARA VD. LA

PIPERAZINA MIDY

CONTRA EL

ACIDO URICO

La más rica en principio activo, siempre imitada, jamás igualada



PASCUAL GARCIA IBANEZ
VINOS Y ALCOHOLES
Vermouth Torino - GARCIA YECIA

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

(STOMALIX)

Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del

ESTÓMAGO e INTESTINOS

DOLOR DE ESTÓMAGO DIARREA e INFLAMACIONES
DISPEPSIA y Aftas e INFLAMACIONES
ACEDIAS Y VÓMITOS ESTREÑIMIENTO
INAPETENCIA DILATACION Y ÚLCERA
FLATULENCIAS DISENTERIA

OBRA COMO ANTISÉPTICO DEL APARATO DIGESTIVO cuando las inflamaciones de los mismos incluyen en la época del dentado y dentición. Es insensitivo y de gusto agradable. Se toma en la mañana y a la noche con agua, té o café, o en el momento de salir con el coche.

25 AÑOS DE ÉXITOS CONSTANTES 50 paquetes botellas, con indicación para unos años

Venta: Serrano, 30, Farmacia, MADRID y principales del mundo

La Catalana

Seguros contra incendios y explosiones de todas clases
Contra la Pérdida de Alquileres, Fuegos Locativos, de Recursos y de Feralización de trabajo a causa de incendio
FUNDADA EN 1865
Inscrita en el Registro del Ministerio de Fomento, Domiciliada en Barcelona, Paseo de Gracia, 2.
Capital suacrito Ptas. 6.000.000— Capital desembolsado: Ptas. 2.666.000
Reserva Estatutaria: Ptas. 1.000.000

Situación y desarrollo de la Compañía

Años	Primas	Siniestros indemnizados	Reserva de riesgos en curso	Reserva estatutaria y para eventuales
1875	808,711'79	818,203'04	98,055'16	78,193'45
1885	584,161'72	175,617'29	194,720'57	376,748'26
1895	991,430'06	401,048'37	380,476'68	638,625'28
1905	1,910,777'15	681,936'69	686,926'71	959,162'07
1915	1,881,960'01	2,418,196'60	1,943,988'67	1,728,200'42
1925	17,777,466'69	8,286,622'40	6,484,480'48	2,500,000'—

Autorizado por la Inspección de Seguros en 24 de Mayo de 1926.
Delegado en Murcia: Agustín Monteveque, Sta. Teresa,

TALLER DE CONSTRUCCION DE CARROCERIAS

PARA TODA CLASE DE Automóviles de lujo y Omnibus PARA VIAJERO. Pronta Construcción y Economía

Daniel Saez de la Ossa P. de las Balsas, 1 MURCIA

CANAS LAHIGENICA

ARROYO

La esencia, en infusión o extracto de la planta de ARROYO, es la más higiénica y saludable para el cabello.

Coches para niños
Son los más prácticos e higiénicos para el paseo.
Modelos variados en el BAZAR MURCIANO

BAZAR MURCIANO

Especialidad en objetos para regalos. Gran surtido en artículos de Perfumería. Productos de la

CASA GAL

Murcia, Plateria, 66 y 68.

Sucursal en Cartagena

Calle Mayor, número 33.

Crónicas ligeras

Una preocupación de la Humanidad

Las horas pasan y vuelven a pasar a carrera abierta, dejando tras de sí una larga cola con la que se pueden pagar muchas cosas agradables y otras que aun no siendo tan agradables, son precisas para que tenga razón de existir la ley de los contrastes.

Para averiguar que esas horas tardan en pasar, la humanidad, que no pudo jamás detener en su carrera, inventó continuamente, y el fruto, algo pasado de esos inventos, hará hoy algo de presencia. Un palo clavado en el suelo servía de reloj en los pueblos primitivos. A su alrededor la sombra gira sin mucha prisa, y se acorta y se alarga a medida que el sol deja sentir sus caricias.

De noche, como el sol está encargado de alumbrar en otras latitudes se encendían estopas y más tarde una vela dividida en zonas de diversos colores que se consumían en un tiempo determinado. Esta veía cronometradora la inventó el Rey Alfredo de Inglaterra. Otra manera menos viva de saber la hora por la noche la usan aún Corea; suspenden una cuerda con diez nudos que guardan entre sí distancia determinada, se le prende fuego por inferior y la cuerda se va quemando poco a poco. Al consumirse una zona de la vela o un trozo de la cuerda, el vigilante que la observaba marcaba la hora y tenía suelta de las que transcurrían.

La clepsidra o reloj de arena es uno de los medios más conocidos para saber que las horas han de ser como el contenido de ellas: polvo. Se dividía en dos partes, una se llenaba de arena finísima que iba cayendo lentamente por un pequeño orificio a la otra parte; en una hora (si éste era el tiempo determinado) toda la arena había pasado de la una a la otra parte se volvía la clepsidra y a comenzar el camino.

Durante muchos siglos al tiempo se le tomó las medidas metiendo una especie de cazuela redonda dentro del agua con un pequeño agujero en el fondo. La vasija se sumergía en un tiempo determinado y a la vez para que todas sus paredes se mojasen al mismo tiempo, y, cuando estaba su medida, daba una medida exacta y se elevaba en reloj.

El meridiano es uno de los medios empleados y de los más conocidos. Los más primitivos estaban pintados sobre el muro, otros se dibujaban en la tierra o en las terrazas. En muchas líneas de meridianos, sobre el plano del meridiano se marcaban las horas y un mango oblicuo señalaba las horas con su propia sombra.

Aparte de estos meridianos fijos había otros móviles. Se colocaban de manera que el sol no tuviese más remedio que entrar en ellos por un agujero e iluminar los números que indicaban las horas.

Con estos métodos y otros más sencillos y que aún usan los pastores de algunas de nuestras comarcas, se si-

BANCO INTERNACIONAL

De Industria y Comercio CAPITAL: 30.000.000 de pesetas DOMICILIO SOCIAL Carrera de San Jerónimo 43.-Madrid Presidente del Consejo de Administración Excmo. Sr. Marqués de Alonso Martínez.

SUCURSALES Alicante, Cádiz, Cartagena, Huelva, Melilla, Murcia, Sevilla, Aguilas, Ayamonte, Caravaca, Cieza, Elche, Hellín, Isla Cristina, Lorca, Orihuela, Puerto de Santa María, San Fernando, Sanlúcar de Barrameda, Triana (Sevilla), Totana y Yecla.

CORRESPONSALES en todas las capitales de provincias y plazas de mayor importancia en España y en Marruecos.

OPERACIONES: Desembolso de efectivos sobre España y el extranjero. Cuentas corrientes a la vista y a plazo; Préstamos y créditos con garantía de valores; Bonos a vencimiento fijo; Emisión de giro sobre todas las plazas de España y sobre plazas de mayor importancia del extranjero; Cartas de créditos; Transferencias; Ordenes de pago; Cambios; Compra y venta de monedas y billetes extranjeros; Seguros de cambio; Compra y venta de valores; Cobro y desembolso de esponsos y valores amortizados; Cajas de alquiler; Depósitos de valores en custodia.

Este Banco está afiliado con la Banque Belge Pour l'Etranger con los Bancos patrocinados por la Société Générale de Belgique y con los pertenecientes al grupo de La Société Générale de Belgique, con sucursales en diferentes puntos importantes del extranjero.

Corbatas, Cuellos y Puños

Recibidos últimos modelos. Inmenso surtido - Abaniquería de Rayneli Platería 22. - (PRESTO FIJO) (Modelos exclusivos)

guló por mucho tiempo averiguando el último grano que quedaba en el reloj de la vida, hasta que se inventó el reloj mecánico que todos conocemos, pero no tal y como era su origen sino remozado.

Todo reloj mecánico, además de dar las horas y los cuartos, consta de cierto número de ruedas que en su continuo movimiento, siempre emplean idéntico tiempo.

El dar cuerda a un reloj de esos antiguos de péndulo, quedan entrocadas alrededor de un rodete unas cuerdas o cadenillas; suspendidas de estas cuerdas están las pesas, que actuando constantemente realizan un esfuerzo muy necesario para que el rodete y las cuerdas cumplan su cometido.

El reloj mecánico consta de varias ruedas dentadas, de diferente tamaño que engranadas son las que mueven las agujas encargadas de señalar las horas y los minutos.

El reloj es una maravilla, sea cualquiera su tamaño, pues todos sirven para indicarnos nuestras horas y para que de ellos reneguemos cuando queremos que pasen rápidamente o que no pasen nunca.

BACHILLER

Academia de Comercio

dirigida por

Don Federico Diez Puche Círculo Mercantil, Teleduría de libros por Partida Doble e Idioma francés. Laborerías, 14.

Notas de cine

Recién terminada la producción de «Tin Hats» (Sombreros de hojalata) que trata de la vida de los soldados del ejército de ocupación americano, la M-G-M anuncia otra producción sobre el mismo asunto, continuación de la primera.

Ambas producciones abundan en situaciones cómicas y tratan el tan-

manoseado asunto de la guerra bajo un aspecto completamente nuevo.

Edward Sedwick es autor y director al mismo tiempo de estos graciosos episodios.

Un nuevo deporte se ha popularizado en los estudios de California y a jugar por el entusiasmo que ha despertado entre los participantes, promete convertirse en el pasatiempo favorito de las estrellas.

Nos referimos a las carreras de galgos un deporte muy conocido en varios estados de la Unión pero que no había penetrado todavía en los recintos de la cinematografía.

Las primeras carreras se celebraron hace unos días en los estudios de la M-G-M y en ellas resultaron vencedores dos ejemplares magníficos, Swiss perteneciente a Clarence Brown, que llegó primero y Fast, de Robert Z. Leonard, que obtuvo el segundo premio.

Entre los concursantes figuraban las siguientes estrellas con sus respectivos ejemplares:

Pauline Starke con «Zip», John Gilbert con «Dan Patch», Claire Windsor con «Pat», Lon Chaney con «Unholy», Marion Davies con «Taxis» y otros.

No sabemos si se cruzaron apuestas, pero tratándose de carreras no sería sorprendente que el interés fuera algo más que deportivo.

Sam Hardy, popular actor cómico de la F. N. y uno de los veteranos de la pantalla se sintió herido en lo más profundo de su amor propio cuando sus gustos en el arte de vestir bien fueron irónicamente atacados por Alfred Santill, director de la producción «Oreoids and Ermine» (Oreoides y Armado) en la que el simpático Sam desempeña uno de los papeles más importantes.

Se trataba de encontrar una vestimenta apropiada para su interpretación de un vividor de los barrios bajos de Nueva York y el director se impacientaba porque el sastre no encontraba trabajos suficientemente llamativos.

quero me anuncias, una sola me duele verdaderamente, y es tu estado de cruel sufrimiento; pero no quiero dar crédito a la funesta nueva que me participas.

«La Francia tenemos grandes médicos que se benefician más que los de ahí; vente y te curarán muy pronto, te lo prometo; te espero en el Havre le día preciso posible con tu querida hija.»

«Respecto a tus asuntos pecuniarios cometes una insensatez pensando en ello, permíteme que te lo diga. Debes dos millones, ¿y qué es eso? ¿Por ventura ya no son tuyos mis millones, mi buen José? Benévolamente pierdes la cabeza y la memoria.»

«Ahora te expondré el modo con que vamos a arreglar el porvenir: una persona de tu confianza partirá para la Habana y en pronta como llegues a Francia, Luis será de arreglar todos tus asuntos y pagará esos dos insignificantes millones que tanto te atormentan... Hecho esto, se irá por tercera vez mi socié, y no nos separare-

Colección Universal LA BIBLIOTECA POPULAR DE MAYOR EXITO COMPLETA PERFECTA CUIDADA. Pasa el alcance de todos las obras maestras de la literatura mundial. NOVELA - TEATRO - POESIAS - VIAJES, etc. ULTIMAS PUBLICACIONES: 940 - 949 Fray Luis de León DE LOS NOMBRES DE CRISTO. Dos tomos. Cada uno. 2.50

Banco Español de Crédito Sucursal de Murcia CAJA DE AHORROS Intereses 4 % Horas de Caja: e 9 a 1 Las imposiciones devengan intereses desde el día siguiente de efectuadas

Finalmente dejó caer estas palabras, que para el pobre Sam fueron la puntilla a sus pretensiones de Boas Brummal: No son bastante chiflones - dijo firmemente - saiga usted con el traje que le vabía puesto.

Hace unos días los estudios de la M-G-M en Culver City, se vieron honrados por la visita de la Princesa Osini, esposa del Príncipe Orsini, primer gentil-hombre de cámara de Su Santidad Pio XI.

La princesa, que es americana de nacimiento, se hallaba de visita en casa de su madre la señora Louis Schwartz, que vive en Los Angeles, y aprovechó la circunstancia de hallarse en la ciudad del cine, para visitar por primera vez en su vida uno de los grandes estudios.

Recetas de tocador

Agua de colonia económica

He aquí una sencillísima fórmula de agua de colonia, de un perfume fresco y agradable sin ninguna traza farmacéutica, cual ocurre con muchas de las clases y marcas que se venden corrientemente:

Alcohol de 85 grados, un litro, agua destilada 300 gramos; esencia de eibrito, ocho gramos; esencia de Portugal nueve gramos; esencia de limón ocho gramos; esencia de bergamota seis gramos; esencia de epliego 4 gramos; esencia de neroli un gramo; esencia de romero, un gramo; medio gramo de esencia de canela; cinco gramos de esencia de clavillos y tres gramos de tintura de ambar.

Mézclense las esencias con el alcohol, así como la tintura de ambar. Agréguese agua destilada poco a poco, muy despacio, y después fíltrese y tápese con un tapón esmerilado. Y esa agua de colonia será tanto más

agradable cuanto más tiempo se la haya dejado reposar antes de aprovecharla.

Al cabo de tres meses es perfecta.

Para las quemaduras

Bátase una clara de huevo bastante rato, aunque sin esperar a que forme espuma, y agréguesele una buena cucharada sopera de aceite de linaza o de oliva; aplíquese delicadamente sobre la quemadura por medio de una muñequita de algodón en rama o de un pincel suave.

Desaparece pronto el dolor y se evita la formación de cicatrices que resultan después tan desagradables a la vista.

Para limpiar las telas de color

Para limpiar fácilmente las telas de color sin menoseabo de este, basta lavarlas con agua en la que se ha bran hecho hervir habichuelas blancas.

Muchos tonos delicados, tales como el azul y el verde claro, quedan avivados por virtud de esta sencilla limpieza.

PELUQUERO DE SENORAS

Servicio a domicilio a precios baratísimos.

Corte de cabello y ondulación Marcell.

Es conveniente avisar el día anterior al que se haya de realizar el servicio.

Razón: San Lorenzo 18, Barbería.

El Doctor Alemán, Oculista,

ha trasladado su consulta al Paseo del Malecón, C. (junto a la de don Claudio Hernandez-Ros.)

BOLETIN RELIGIOSO

Febrero-1927

Este mes consta de 28 días. Consagrado a la Purificación de Nuestra Señora.

Toque de Alba, a las cinco y media.

Toque de Oraciones, a las seis. Toque de Animas a las nueve.

Santoral DIA 12 Sábado.—Santa Eulalia y San Damián.

Vela y Alumbrado Dia 12.—En Santa Eulalia.

Las misas y Estación a Jesús Sacramentado, serán aplicados por la intención de doña Dolores Llorca.

Precios del mercado

DIA 11 DE FEBRERO LONJA De los 50 kilos

- Patatas, 18'00 Tomates, 35'00 Boniatos 00'00 Chirivías 17'50 Nabicolos 7'50 Cebolla, seca 8'00 Guisantes, 30'00 Aicachofas, 40'00 Habas 22'50. Ajos secos 25'00 Apios, 20'00 Peros, 00'00. Naranjas, miliar 10'00 Limonas, 0'00 Cebolla tierna 0'40. Ajos tiernos, 0'35. Lechugas 0'40. Coles, 0'06 Coliflores 3'50 Rábanos, 0'35 Acelgas 0'00

PISCADERIA

- Pescadilla, 4'00 Merluza, 6'00. Atún, 0'00 Mero 5'00 Calzon 5'00 Pejel 4'00 Mujol 0'00 Magre, 0'00 Salmonetes, 8'00 Sardina, 0'00.

DR. ANTONIO HERNANDEZ-ROS

DEL HOSPITAL PROVINCIAL Consulta de Cirujía: de 12 a 9

Máquinas para afeitar

La marca «Valeit», es la más aceptable por su confección y seguridad de evitar cortarse.

Cada máquina va en elegante estuche y con un suavizado para las hojas.

En el Bazar murciano

madores

En el Bazar murciano

Folleín de EL TIEMPO

habían... don José Rovero, bendiciendo la dichosa estré... que había permitido a su buque encontrar al «Maraguino» del Havre.

Ya solo, el arador encerróse de de nuevo en su cuarto con aquel paquete que abrazaba sus dedos, y rompió los sellos con temblorosa mano. La primera cubierta encerraba una cajita que contenía una carta. He aquí lo que decía: «Hermano mío: de todas esas calamidades

mos más... ¡No, jamás nos separemos! ¡Y esto no sucederá, porque, en adelante, no seremos más que una sola familia! José, querido amigo, hermano mío, tengo el honor de pedirte la mano de tu hija Anunciata para mi hijo Oliverio. «FELIPE LENAILLANT».

Revero lanzó un grito y cayó inconsciente al suelo.

XIII

El padre de Anunciata se encontraba en una de esas situaciones en que la alegría mata más pronto que el dolor, pues una emoción violenta podía cortar la existencia del anciano. Según las apariencias, Rovero no debía salir de su desvanecimiento sino para morir.

Sin embargo, no fue así. Minutos más tarde, con José recobró el conocimiento, se levantó len-

tamente, teniendo en su mano la carta de su amigo; a la primera mirada que dirigió sobre ella, sus recuerdos volvieron a su mente, y en tancez, aquel hombre que hemos visto encorvado, débil, aniquilado bajo el peso de las desgracias que le abrumaban, y que le parecían irremediables, aquel hombre, repetimos, por una reacción natural, y puede decirse inevitable, recobró alguna esperanza. Entrevió el honor comercial de su nombre salvado de toda mancha, su fortuna repuesta, el porvenir y la felicidad de su hija asegurados, más aún, soñó con la curación que le prometiera su amigo. Creyó vivir aún muchos años y feliz.

«¿Quién sabe—murmuró,—quién sabe si el ardoroso clima de esta isla contribuye en gran parte a estos sufrimientos que creía mortales? Sin duda el sol tibio y la atmósfera de esa bella Francia que me espera me traerá el alivio y la calma. Además, allí encontraré notables médicos que sabrán combatir victoriosamente una enfermedad que parece aquí incurable. ¡Oh, Fe-

Las cosas de Palacio

El Príncipe de Asturias baila en las habitaciones de Palacio con la infanta Alfonsa y otras distinguidas muchachas

Sobre el proyectado viaje de don Alfonso a Galicia POR TELEGRAMA

Madrid.—En las habitaciones particulares de la reina Cristina ha tenido lugar el anunciado baile en honor de la infanta Isabel Alfonsa que duró hasta las tres de la mañana.

Asistieron los Reyes, todo el Gobierno a excepción del ministro de la Guerra que se halla enfermo, el general Jordana, conde de Valdeolana y varias otras personalidades.

El heredero del trono bailó con la princesa Alfonsa y con otras distinguidas muchachas.

Durante el baile se organizaron varias partidas de juego.

El Rey sale para Riofrío

Muy de mañana marchó a Riofrío y Segovia el monarca con objeto de pasar el día del viernes cazando.

Le acompañaban los infantes Carlos y Alfonso y varios aristócratas.

El viaje de don Alfonso a Galicia

Don Alfonso visitará Galicia el verano próximo, región a la que marcha después de veinte años de no haberla visitado.

Le acompañará el general Primo de Rivera.

El viaje se reducirá a visitar cuatro provincias.

BARCELONA

Ya han jurado la bandera los cuantos de este reemplazo

Por telegrama de la tarde Barcelona.—Los reclutas del actual reemplazo pertenecientes al capitulo XX han prestado juramento de fidelidad a la bandera en sus respectivos cuarteles.

La ceremonia tuvo lugar en los patios con la asistencia de representantes de todos los Cuerpos.

Vista de una causa por asalto y robo

Para el mes de Marzo se ha señalado la vista de una causa instruida por robo y asalto en un tren.

El hecho ocurrió en la estación de Pueblo Nuevo.

El fiscal pide para el procesado Silva cadena perpetua y otras penas menores para otras personas.

Lotería Nacional

(Lista de los premios mayores del sorteo celebrado en Madrid el día 11 del corriente, recibido por telegrama).

Con 120.000 pesetas

20.823

Alicante-Reus-Barcelona Bilbao.

Con 65.000 pesetas

31.558

Barcelona-Oviedo Madrid.

Con 25.000 pesetas

30.395

Coruña.

Con 2.000 pesetas

23.113 Monforte, Madrid, Barcelona.

1.897 Madrid, Ciudad Real, Malaga, Santander.

29.634 Madrid.

2.640 MURCIA, Medinaceli, Malaga, Barcelona.

31.188 Bilbao.

13.207 Coruña, Madrid.

25.474 Almería, Madrid, Malaga.

27.953 Madrid.

13.227 Teruel, Madrid, Portugal, Zaragoza.

15.288 Madrid, Valdeca.

LA REVOLUCION EN PORTUGAL

Tras devastar iglesias y causar enormísimos destrozos en la capital de la nación, se rinden los promotores de esos sucesos

El Gobierno está satisfecho del comportamiento de las tropas adictas POR TELEGRAMA

Lisboa.—Se reciben detalles más concretos de los últimos sucesos políticos y se asegura que el conato de revolución empezó el lunes.

Desde los primeros momentos el Gobierno actuó con gran energía y alto espíritu ciudadano.

A consecuencia del bombardeo que se hizo sentir ha quedado destruido por completo el Palacio de los duques de Palmela, una de las casas más valiosas de Lisboa.

Se perdieron objetos de arte de mucho mérito y antigüedad y el jardín quedó devastado.

Pasan de docientos los muertos habidos en esta lucha y entre ellos están el exministro de la Guerra Americo Clavo.

Los rebeldes habían construido para combatir con las fuerzas leales atrinchamientos y muchos de aquellos subieron a las torres de las iglesias para divisar al enemigo.

Se respetaron en el palacio de Fontalba y en las proximidades de la iglesia de San Medde.

Los rebeldes se entregaron sin condiciones de ningún género.

Aspecto de la capital

Aunque han abierto varios Bancos la mayoría de los comercios permanecen cerrados ante el temor de que se desarrollen nuevos sucesos.

El público circula lo menos posible y a las horas de mediodía parece desierta la capital.

Un crucero inglés en el Tajo. Detenciones

En el Tajo fondeó un crucero inglés que los revoltosos consiguieron aprisionar.

Detuvieron al ministro de Negocios Bentancourt, el exministro de Interior Ribeiro y a varios coronales y jefes del Ejército.

Cuando los rebeldes se rindieron fueron puestos en libertad por orden del Gobierno.

La prensa ante los sucesos

El Diario de Noticias publicó un número extraordinario a raíz de estos sucesos alentando a la revolución.

Fue suspendido en su publicación por un mes debido a que no lo sometió a la censura.

Más tarde se modificó la medida y se encargó de la dirección del periódico Pestaña Vasconcellos.

Lo que dice Carmona

El presidente de la República Carmona hizo declaraciones afirmando

A los enfermos de los ojos

«Ser ciegos, estar en las tinieblas; qué desgracia! La mía era tanto mayor, que, completamente ciega desde hacía cinco años, me decían que mi enfermedad era incurable, a hablar de las curas maravillosas que con tratamientos especiales, obtiene el oculista americano establecido en Alfredo Calderón, número 13, en Valencia, me puse francamente entre sus manos y recuperé la vista, hasta el punto de poder leer y escribir. Mi alegría es inmensa; no me cansaré de decirlo y de aconsejar a todos esos desgraciados ciegos y enfermos de los ojos que consulten a este sabio oculista convencida de que quedarán satisfechos. ELISA PRAKOQME, viuda del general Aina, Navarrete, letras VF en Valencia».

El oculista americano en Murcia

Tenemos el gusto de anunciar a nuestros lectores que el reputado oculista americano don Ricardo Catalá, establecido en Valencia, calle Alfredo Calderón, número 13, que en su último viaje a esta capital curó a muchos enfermos, cuyos plácemes y elogios han sido insertados en la Prensa valenciana. De paso por esta capital, y obligado para recibir a su numerosa clientela, y con el fin de poder operar a todos los enfermos que lo necesitan, dará seis días de consultas en el Hotel Patrón, en Murcia.

Los enfermos de los ojos, así como también los que hayan ensayado de todo sin resultado alguno, pueden visitar a este atamado oculista, que obtiene resultados sorprendentes con tratamientos especiales descubiertos por él, especialmente en todas las queratitis con úlceras de córnea y granulación s. Aquellos enfermos que no puedan visitar a dicho especialista, podrán hacerlo por escrito.

Dará consultas en el Hotel Patrón, de diez a una y de tres a seis los días 9, 10, 11, 12, 13 y 14 inclusive.

Por los fueros de la disciplina

El Rey ha levantado la sanción recaída contra el comandante Franco por extralimitaciones incompatibles con la profesión

Ha servido de base el aniversario del vuelo a América POR TELEGRAMA

Madrid.—En la Presidencia facilitaron una Nota oficial a la Prensa relacionada con la sanción que venía sufriendo el comandante aviador Franco, tripulante del «Plus-Ultra».

La sanción—dice la Nota—se le impuso para castigar ciertas extralimitaciones incompatibles con los principios profesionales y el respeto merecedor de las superiores jerarquías.

Considera el Gobierno injustificados determinados comentarios de elementos de La Argentina sobre el particular, ya que un jefe militar como Franco no puede dirigirse a ningún Embajador de España en el extranjero para asuntos de servicio y menos en forma destemplada.

El Gobierno se ha encontrado en el caso de defender ahora y siempre a sus representantes en el extranjero, para mantener los prestigios correspondientes a sus cargos.

Se justifica la iniciativa de benevolencia tenida por el Rey por cumplir el aniversario de la llegada del Plus-Ultra a Buenos Aires y por los merecimientos que adornan al comandante Franco.

La aplicación de la sanción a este jefe militar demuestra que la Ley se aplica por igual a todos aunque se trate de militares distinguidos que hayan realizado servicios valiosos a la patria.

La nota termina extendiéndose en otras consideraciones para convenir en que es preciso el acatamiento de todas las normas de disciplina y de respeto que están sujetas a las organizaciones militares.

El congreso de Ciencias

Se celebra una reunión y la preside don Melquiades

Por telegrama de la noche Madrid.—La sección española del Comité internacional de Ciencias administrativas celebró una reunión en el Senado.

Presidió el acto don Melquiades Alvarez.

Se dio cuenta de las varias dimisiones presentadas y se nombraron las personas que han de sustituirles.

También se trató de la participación de España en el tercer Congreso de Ciencias que se celebrará en París el mes de Junio próximo.

Se confió el estudio de todos los trabajos a Gascón y Marin.

Entre los farmacéuticos

Carracido habla de la función social de estos

Por telegrama de la noche Madrid.—En el Colegio oficial de farmacéuticos dió su anunciada conferencia el doctor Carracido.

Habló de la función social de los farmacéuticos y señaló de modo determinante la amplitud de horizontes de la clase.

Fue aplaudidísimo. A la conferencia asistieron las autoridades sanitarias y gran número de farmacéuticos y médicos.

Reorganizando la marina

Los destinos que se suprimen en el Cuerpo Jurídico

Por telegrama de la noche Madrid.—Se ha publicado una disposición reorganizando el Cuerpo Jurídico militar.

En virtud de ella se suprimen tres auditorios de división, varios auditores de brigada y segundos jefes en Baleares y Canarias.

Además se introducen otras economías, que se detallan con minuciosidad en esa disposición de Marina.

Detención de un carterista

Se llama El Bolo quien robó cuatro mil duros a un ordenanza

Por telegrama de la noche Granada.—En esta capital ha sido detenido el conocido carterista El Bolo como presunto autor del robo cometido en el Banco de Vizcaya.

Este como es sabido sustrajo a un ordenanza la cantidad de cuatro mil duros mientras guardaba unos papeles.

Explicó a la policía con gran genio como realizó el hecho sin que se percibiera nadie.

El Bolo participó en el asesinato perpetrado en a persona del habilitado del Clero de Valencia.

Otra obra en Marruecos

Ha sido abierto el puerto de Cala-Quemado

Por telegrama de la noche Madrid.—El Alto comandante de España en Marruecos comunica al Gobierno en un despacho que ha quedado abierto al Comercio el nuevo Puerto de Cala Quemado (Alhucema).

La mejora ha sido recibida con enorme júbilo por los hacendados de aquellos contornos y constituye, desde luego una gran mejora para el tráfico comercial.

Espectáculos

Ortiz.—Éxito de la eminente bailarina Goyeosa.

Cine.—Cine por tarde y noche. La preciosa peliícula, «El triunfo del amor».

Media-Luna.—Cine. La preciosa peliícula «Sin rumbo».

Popular.—Cine permanente.

No ha habido Consejo

Porque el Gobierno ha estado en el Teatro de la Zarzuela

Por telegrama de la noche Madrid.—Esta tarde no celebraron los ministros la acostumbrada reunión.

Fue debido a que Primo de Rivera y todos los ministros hubieron de acudir al teatro de la Zarzuela en donde se verificó una función a beneficio del Instituto del Cáncer.

También asistieron a esta fiesta Sus Majestades los Reyes.

La función resultó brillantísima y la recaudación alcanzó una suma bastante elevada.

Por la ciudad jardín

Una comisión visita al ministro de Instrucción Pública

Por telegrama de la noche Madrid.—Una comisión de la Facultad de Medicina estuvo hoy en el ministerio de Instrucción Pública.

Los comisionados hablaron largamente con el ministro Callejo y respecto al plan de obras para la construcción de la Ciudad Jardín que se ha de construir en las proximidades de la Moncloa.

NOTICIAS

Banco de Cartagena

Se cita a los Accionistas a una reunión que se celebrará el próximo domingo en el Circulo Mercantil, calle de Suello a las 11 de la mañana.

Colonias Añeja, Tierruca, Flores del Campo, Flores de Talavera, La Carmela Alfonso XIII, Imperial, Jardines de España, Olimpia, Odylo Japonesa Orde Ley, Sagunto Especial, Regina, Victoria, Lis.

(:-: Abaniquería de Reynoli (-: (-: (-: Platería 22 (-: Precio fijo -:)

Misericordia y Maternidad El lunes 14 entran de semana los vocales de esta Junta don José María Arnaez Perez y don José Asensio Itán.

Coches para niños Son los más prácticos e higiénicos para el paseo.

Modelos variados en el BAZAR MURCIANO